



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnb1955

2021年4月1日 星期四 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

### 助力经济发展

## 乾安项目建设早谋划早开工

本报讯 记者郭小宇 琳报道 春天的乾安乍暖还寒,但是各处项目建设已经如火如荼开展起来,一片热火朝天的忙碌景象。

余字乡列字村东侧乾安大数据和区块链计算中心项目建设现场,工人已经开始进场施工。负责人曲保锋介绍说:“乾安大数据和区块链计算中心项目总投资为30.42亿元,占地面积为30公顷,年消耗电量57亿度。数据中心将引进中国长城基于自主安全的核心技术,打造‘芯片+整机’的安全平台,积极构筑基于飞腾CPU、麒麟操作系统、立体防护安全链的PKS体系的‘中国架构’,致力于在关后门、堵漏洞、防断供三个方面维护网络安全。”同时,该项目还能“为乾安查干湖零碳小镇”规划赋能,通过带动清洁能源等相关产业的发展,实现

“绿水青山就是金山银山”的目标。推动乾安县清洁能源、生态农业、文旅产业、“千字文”文化融合发展,探索东北经济振兴的“乾安模式”。

坐落在赞字乡羔字村的乾安200MW“光伏+储能+制氢”渔光互补扶贫项目也在紧张施工中。操作工人正在用打桩机将6-7米的桩基础定点稳固,目前总计完成打桩7600根,占总量的45%。项目负责人介绍,该项目因地制宜,对于原池塘土地部分采用“一地两用”的开发模式,即通过在水面上设立电池板,水面下规划养殖鱼虾,达到养殖和发电并行的模式,极大地提高了土地的利用效率,达到既能促进现代渔业发展又提供清洁能源的目的。

2021年,乾安县3月末计划开复工5000万元以上项目29个,总投资176亿元,年度

计划完成投资29.75亿元。续建项目11个,占比38%,分别是:投资14.3亿元的乾安县花敖泡蓄水调蓄工程、投资6.2亿元的吉林西部供水工程(乾安片区)项目等。新开工项目18个,占比62%。29个项目中,其中产业类项目19个,基础设施类项目4个,社会民生项目2个,生态环保类项目4个。投资5000万元至1亿元项目10个,1亿元项目至10亿元项目14个,10亿元至50亿元项目5个。11个续建项目前期手续全部完成,乾安县200MW平价渔光互补光伏发电项目已开工建设;18个新开工项目,有4个项目前期手续全部完成并开工建设,分别是乾安县200MW渔光互补扶贫项目、高标准农田建设项目、大数据和区块链计算中心建设项目、乾安县100MW平价风电项目;其余14个项目完

成了施工许可,也将陆续开工建设,分别是粮食物流及配套设施建设项目、国华余字200MW风电项目、乾安文字风电场工程项目、泰和乾福居建设项目、乾安县再生水利用项目、乾安县清洁能源产业园危废处理项目、乾安融智20万千瓦风电扶贫示范项目、乾安县300MW一次调频平价上网风电示范项目、山东发展投资(乾安)50万千瓦风电项目、远景能源松原智能风机装备制造项目、大北农饲料产业园项目、“数字乾安”建设项目、乾安县合瑞冷链物流项目。

人勤春来早,项目开工忙。乾安县项目建设抢抓早,推动一批绿色项目、可持续项目落地开工,为提振县域发展增添了绿色引擎,也为“十四五”时期经济建设开好局、起好步注入强大动力。



目前,吉林洮南圣一金地生物农业有限公司农场小冰麦播种接近尾声。图为播种机在作业的场景。 邱会宁 范海辉 摄

## 我省确定春季森林草原防火目标 确保不发生重大森林草原火灾和人员伤亡事故

本报讯 魏静 记者侯春强报道 记者从全省林草行业2021年春季森林草原防火工作会议上获悉,今年我省林草行业春季森林草原防火工作总体目标是:巩固发展连续40年无重大森林火灾成果,继续保持在全国标杆地位,确保不发生重大森林草原火灾,确保无扑火人员伤亡事故。

今年全省春季森林草原防火形势复杂严峻。目前,存在许多不利因素,如气象条件十分不利、雨雪冰冻灾害影响较大、农事用火隐患突出、境外火威胁增大,有些基层和个人存在一定松懈麻痹思想等。

面对严峻形势,今年春季林草行业森林草原防火要重点抓好以下六个方面工作。

抓好火源管控。始终把火源管控作为重中之重,突出重点部位、重点时段、重点人群管理,确保做到全覆盖、无死角。

抓好隐患排查。牢固树立“隐患险于明火,防范胜于救灾”的理念,坚持源头防控和隐患排查相结合,把森林草原火灾隐患排查、大整改贯穿整个防火期。

抓好应急处置。坚持“防未、防危、防违”和“打早、打小、打了”原则,完善应急处置预案,做好队伍、物资、经费等保障工作,确保随时应战、万无一失。

抓好宣传教育。通过组织开展行之有效的宣传教育活动,广泛动员社会力量,营造氛围,使森林草原防火成为全民自觉行为。

抓好专业队伍达标建设。制定《专业森林消防队标准化建设实施方案》,全省需要建设300支专业队伍。各地、各单位要认真对标任务,尽快破解资金和人员配备这两个核心关键问题,提高森林消防队专业化水平。

抓好组织机构建设。各级林草部门要高度重视森林防火专项编制工作,解决好防火机构和人员队伍长期存在的问题。

## 安图:“12345”工作法提高应急处置能力

本报讯 彭丹 记者徐文君报道 安图县统筹应急管理、安全监管、防减灾救灾三大职能,以基层应急管理工作“五有”为目标,逐步建设形成“统一指挥、权责一致、专常兼备、反应灵敏、联防联控、行动高效”的基层应急管理体系,坚决筑牢保护群众生命安全的“第一道防线”。

安图县按照应急管理体系和能力规范化建设要求,遵循“资源整合、试点先行、示范推广、同步推进”原则,不断提高应急处置能力。作为在全州率先设立的唯一一个“乡镇(街道)、村(社区)应急管理体系、能力规范化建设”试点县,今年,创新实施了“一体推进”“两项机制”“三级指导”“四图作战”“五个到位”的应急管理“12345”工作法。“一体推进”即乡镇(街道)、村(社区)一体化推进应急

管理工作,主动参与应急管理工作,上下联动,齐抓共管,构建应急管理网格化管控体系。“两项机制”即:严格执行“责任制”和“清单制”,建立党政同责、一岗双责、包保负责、失职追责等责任机制,健全完善各项规章制度,制定“问题清单”和“整改清单”,定期排查安全隐患,建立台账,确定整改时限,对各类风险隐患和问题实施清单式、销号式、闭环式管理。“三级指导”即:构建“乡镇(街道)领导、部门专家、专职干部”三级指导模式,定期对村(社区)应急管理人员、应急救援队伍进行专业化指导,不断提升应急管理人员专业化水平,全力打造专业化应急管理和救援队伍。“四图作战”即:制作应急作战图、网格分布图、责任包保图、应急避难图四张图,细化工作流程,挂图作战,做到精准指挥、

规范管理、高效运转。“五个到位”即:人员配备、物资保障、排查预警、宣传教育、值班值守五个到位,确保应急管理各项工作落到实处,取得实效,全面提升乡镇(街道)、村(社区)应急管理能力水平,不断增强居民的幸福感和安全感、获得感。目前,全县9个乡镇3个街道均设立了独立的应急管理办公室,并配备了专兼职应急管理工作人员,村(社区)明确了由主任、村警、社工组成的应急管理工作小组。村以村民小组、社区以300-500户居民为基本单位,每个网格至少明确1名网格员。每个乡镇(街道)组建了30人的应急救援队伍,村(社区)组建了15人的兼职应急救援队伍。同时,参照有关规定和上级文件要求,将为各乡镇应急管理专职工作人员发放特殊岗位津贴。

### 红色印记 初心百年

## 梅河口市举办党史文物展览

本报讯 杨萌 记者吴连祥报道 近日,在梅河口影城举办的“红色印记·初心百年”党史文物展览迎来了首批参观者——全市近千名政法系统工作人员和政法干警。

这次“红色印记·初心百年”党史文物展览以全方位、立体空间展出的方式,从顶灯、走廊墙面到厅里的展柜,呈现出的百件

文物文献映照了百年光辉党史。展览分为长征、东北抗联、解放战争、梅河口发展史等5项内容,其中,“朱德同志视察梅河口工作笔记”“抗大学籍卡”等珍贵文献资料是首次对外展出。

在解说员的讲解下,大家认真参观展览,了解文物背后的历史故事,重温了中国共产党波澜壮阔、彪炳史册的革命史、建设史和改革开放史,深刻感受一代又一代中国共产党人传承的英勇奋斗、不怕牺牲、百折不挠的革命传统和革命精神。

参观展览后,政法系统的工

作人员在宣誓墙前进行了集体宣誓,重温入党誓词,并观看了教育影片。

据了解,这次展览是梅河口市直党工委“传承红色基因,赓续红色血脉”思想铸魂系列活动之一,以展览为核心,配套一场党史教育讲座、一次党史教育主题党日、一场红色影片观影活动,以增加展览的外延性,用丰富的红色资源为全市党史学习教育搭建平台和阵地,让党史学习“活”起来,创新党史学习教育形式,通过多元化方式传承红色基因,推动党史学习教育扎实深入开展。

### 启事

本报2021年4月3日、6日休刊,特敬告读者。